

安理会强烈谴责朝鲜发射卫星

新华社联合国4月16日电 (记者白洁 林琼)联合国安理会16日通过主席声明,强烈谴责朝鲜发射卫星,认为这一举动严重违反了安理会第1718号和第1874号决议。

声明说,安理会强调,此次卫星发射,以及使用弹道导弹技术进行的任何发射,即便被形容为卫星发射或空间发射工具,都严重违反了安理会第1718号和第1874号决议。安理会痛惜此次发射在所在区域引发严重关切,要求朝鲜不使用弹道导弹技术进行进一步发射,并停止与其弹道导弹计划相关的所有活动。

安理会同时决定调整此前根据第1718号决议设立负责监督对朝鲜制裁委员会的相关措施,并要求这一委员会在15日内向安理会提交报告。

安理会要求朝鲜立即全面遵守安理会第1718号决议和第1874号决议中为其规定的义务,包括以完全、可核查和不可逆的方式放弃所有核武器和现有核计划;立即停止所有相关活动;不使用弹道导弹技术进行进一步发射,不进行核试验,也不进行进一步挑衅。

此前观察人士注意到,当天通过的主席声明只是调整了对朝鲜现有的制裁措施,但没有增加新的制裁。另据外交人士对新华社记者透露,有关西方国家起初试图通过决议,对朝鲜此次发射举动定性,但最终未能达到目的。

联合国先遣队在大马士革开设行动指挥部

据新华社日内瓦4月16日电 (记者刘洋 杨京德)叙利亚危机联合特使安南的发言人艾哈迈德·法齐16日在日内瓦证实,联合国派遣的军事观察员先遣队6名成员已于当天上午开始在叙利亚首都大马士革设立行动指挥部。

法齐说,这6名先遣队成员由摩洛哥的艾哈迈德·赫米希上校率领,于15日晚抵达大马士革。其余25名先遣队成员将于近日陆续抵达叙利亚。

新华社专电 联合国南苏丹特派团发言人库韦德尔·泽鲁克15日说,南苏丹境内一处联合国维和人员营地遭遇空袭,没有人员伤亡。

南苏丹方面指认,苏丹军机当天空袭马约姆和本提乌,炸弹落入联合国营地。

南苏丹边界行政区团结州新闻部长吉迪恩·盖特潘说,空袭致6名马约姆平民丧生,14人受伤,“两枚炸弹落入当地一座联合国营地,摧毁一台发电机和一部电台”。

他说:“两架苏丹战机在本提乌东部投下8枚炸弹……其余一些(炸弹)落入周边村庄,致10人死伤。”

本提乌是团结州首府,属石油富产区,距北南边界大约60公里。连月来,双方在团结州边界附近接连冲突,但战火没有波及本提乌市。苏丹和南苏丹上月起在边界地带多次摩擦,最近一周冲突激化,双方各有人员伤亡,互指对方“先动手”。

巴基斯坦一学校遭手榴弹袭击

新华社专电 巴基斯坦西北部一所学校16日遭遇手榴弹袭击,致使一名6岁儿童丧生,两名儿童受伤。

巴基斯坦警方说,事发学校位于西北部开伯尔—普什图省首府白沙瓦哈扎纳地区,名为伊克拉公校。一名武装人员向学校内投掷手榴弹,手榴弹爆炸时多名儿童正在附近洗手。

当地居民说,那是一所私立学校,男女都可入学,讲授宗教和世俗课程。

高级警官塔希尔·阿尤布说:“3名儿童在爆炸中受伤,其中一人在送往医院途中死亡。”

开伯尔—普什图省靠近巴基斯坦和阿富汗边界,暴力袭击频发。美国方面评价,巴基斯坦属于全世界最危险地区。

暂时无法确定袭击者的动机。法新社推断,一些抵制男女学生同校、反对学校开设世俗课程的极端主义者可能是袭击者。

北爱一公园现炸弹

新华社专电 英国北爱尔兰地区警方15日说,在北爱首府贝尔法斯特市一个公园发现一枚炸弹。

1998年,在英国、爱尔兰、美国等国共同努力下,包括爱尔兰共和军在内的北爱尔兰各方签署停火协议。依据协议,爱尔兰共和军的政治派别新芬党和民主统一党2007年5月组成分享权力的联合政府。不过,一些极端分子仍主张北爱尔兰脱离英国,不时以贝尔法斯特等城市为目标制造爆炸和枪击。

中标公示

陵水黎族自治县椰林镇人民政府的陵水县桃源安置区桃万片区一期市政工程已完成施工招标、评标工作,经评标委员会推荐,确定第一中标候选人为海南方成建筑安装工程有限公司;第二中标候选人为海南泰盛建筑工程有限公司;第三中标候选人为湖南中天建设集团有限公司。本公示期为3天(2012年4月17日~4月19日),如有异议可在公示期内向陵水县监察局投诉,联系电话:0898-83322476。

陵水黎族自治县椰林镇人民政府的陵水县椰林镇乡镇基础设施工程已完成施工招标、评标工作,经评标委员会推荐,确定第一中标候选人为广西华南建设集团有限公司,第二中标候选人为北京华夏恒建设集团有限公司,第三中标候选人为海南恒鑫土木工程建设有限公司;确定第二中标候选人为海南金盛建筑工程有限公司;确定第三中标候选人为海南泰盛建筑工程有限公司;确定第四中标候选人为海南中联建设有限公司;确定第五中标候选人为海南中联建设有限公司,第二中标候选人为海南中联建设有限公司。本公示期为3天(2012年4月17日~4月19日),如有异议可在公示期内向陵水县监察局投诉,联系电话:0898-83322476。

菲美联合军演“肩并肩”

2300名菲军官兵和4500名美军官兵将参加此次为期12天的联合军演。军演包括在吕宋岛新怡诗夏省的实战演习、在巴拉望的两栖作战演习以及在马尼拉的指挥所演习等内容。

马尼拉民众示威抗议

4月16日,在菲律宾首都马尼拉,抗议菲美联合军演的示威者与菲律宾警察在美国驻菲律宾大使馆前发生冲突。

菲律宾与美国“肩并肩”联合军事演习16日在马尼拉开始举行。据了解,至少2300名菲军官兵和4500名美军官兵将参加此次为期12天的联合军演。军演包括在吕宋岛新怡诗夏省的实战演习、在巴拉望的两栖作战演习以及在马尼拉的指挥所演习等内容。

“肩并肩”为菲美年度例行军演,旨在加强两国在应对恐怖主义、海盗、走私及自然灾害等方面合作。菲军方说,菲美两军将在南海巴拉望海域进行两栖作战、保卫及夺回石油钻井平台等科目演习。

菲美“肩并肩”联合军事演习始于1981年,是菲美之间最主要的年度军事活动之一。



伊核对话引美以口舌之争

内塔尼亚胡:伊朗可以再利用5周时间“不受限地”继续铀浓缩

奥巴马反驳:除给予伊朗谈判机会,伊核问题六国没有给伊朗任何东西

以色列总理本雅明·内塔尼亚胡

以色列总理本雅明·内塔尼亚胡15日说,伊朗在前一天的核对话中获利,可以再利用5周时间“不受限地”继续铀浓缩。

美国总统贝拉克·奥巴马当天反驳,

强调除给予伊朗谈判机会,伊核问题六国没有给伊朗任何东西。

美国国务卿希拉里·克林顿

按欧洲国家外交官的说法,伊朗与美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国在伊斯坦布尔的对话显现“积极迹象”,双方第二轮“深入”对话定于5月23日在伊斯坦布尔举行。

内塔尼亚胡15日会面美国国会参议员乔·利伯曼,表达以方不满。以色列总理办公室在一份声明中援引内塔尼亚胡的话说:“我的初步感觉是,伊朗获得‘免费赠品’。”

美国国务卿希拉里·克林顿

面对内塔尼亚胡的指责,在哥伦比亚出席第六届美洲国家首脑会议的奥巴马在一场新闻发布会上强调美方立场,称内塔尼亚胡“赠品”一说似乎“意味我

们给了伊朗什么东西”。

“实际上,”奥巴马说,“伊朗如果不妥善利用对话机会,几个月后将面临最严厉的制裁。”

美国和欧洲联盟近期加紧制裁,主要针对伊朗原油出口,涵盖伊朗和全球涉及伊朗石油贸易的金融机构。

美方最新制裁措施定于6月28日启动,着眼惩罚所有与伊朗中央银行有业务往来的银行、企业和政府机构。

奥巴马说:“我们将持续关注我方是否取得进展,现在,时间有限,我们已经向伊朗和其他对话方明确表态,我们不会让对话陷入僵局。迄今为止,除了谈判机会,我们没有(向伊朗)提供任何东西。”

国际油价下滑

奥巴马说,化解伊朗核争议的“最好

途径是外交手段”。

他强调,“我相信,我们仍然有一扇经由外交途径解决伊核问题的窗户。窗户正在关闭,伊朗需要利用它。”

路透社分析,奥巴马现阶段正为11月竞选连任做准备,不大可能愿意用军事手段解决伊核问题,况且美国正着手从阿富汗撤军,不会急于卷入另一场战争。

受伊斯坦布尔对话利好消息驱动,国际油价16日下降。5月交货的西得克萨斯中质原油价格每桶下降61美分至102.22美元,6月交货的伦敦北海布伦特原油价格每桶下降1.13美元至120.08美元。

IG市场经纪公司新加坡分支市场策略师贾斯廷·哈珀说:“受伊朗与世界六大经济强国‘建设性’对话影响,油价下滑。国际油价剔除了一些‘战争保险’因素。” 杜鹃(新华社供本报特稿)

喀喇昆仑山冰川近年来未减反增

据新华社伦敦4月15日电 (记者黄莹)全球变暖导致冰川消融是近年来引人关注的问题,但15日发布在英国《自然·地学》杂志的一项研究指出,喀喇昆仑山地区的冰川近10年来不但没减少,反而有所增加,出现了与全球冰川消融大趋势不一致的现象。

据报告介绍,法国格勒诺布尔大学等机构研究人员利用卫星从太空观测的数据,分析了位于中国与巴基斯坦边境上的喀喇昆仑山部分地区的冰川情况,经计算后发现,在1999年到2008年间,这一地区的冰川厚度呈增加趋势,平均每年增长约11厘米。

萨达姆政权最后一名科学家获释

新华社专电 伊拉克司法部副部长布舒伊·拉欣15日证实,已故总统萨达姆·侯赛因执政时期一名从事大规模杀伤性武器研究的科学家马哈茂德·法拉吉·比拉勒·萨马赖已经获释,至此,伊拉克战争后入狱服刑的涉案前政府科学家已悉数获得自由。

美英联军2003年3月10日以萨达姆政权持有大规模杀伤性武器为由对伊开战。尽管联军最终没有在伊拉克发现大规模杀伤性武器,但不少服务于前政府的科学家入狱,这些人据称与萨达姆先前使用过的化学武器有关。

萨达姆2003年3月2日主动向美国中央情报局自首,承认曾经参与过政府的化学武器项目。萨达姆政权倒台后,萨达姆被美军移交给伊拉克当局,随后遭伊拉克法庭判刑,服刑至今。

奥地利逮捕7名假核材料卖家

新华社专电 奥地利内政部15日说,警方在维也纳逮捕7名男子,他们涉嫌出售假核材料。

据介绍,警方情报特工假扮成买家,接近这批嫌疑人,告知对方有意购买一批核材料。对方开价100万美元。卖家声称他们来自斯洛伐克和土耳其。

交易完成后,警方亮出身份,逮捕7名嫌疑人。经检验,装在两个金属罐内的100万美元“核材料”没有任何放射性。

按当地媒体的说法,警方在调查一个地下犯罪团伙时得到线索,得知有人售卖核材料。

奥地利当局说,现阶段没有证据表明这伙人与恐怖组织有关。

危地马拉直升机坠屋顶

这是4月15日在危地马拉的安提瓜拍攝的發生墜機事故的直升機殘骸。

据当地媒体报道,这架直升机当时坠落居民屋顶,造成4人受伤,坠机原因尚未明确。

新华社/路透

由于美国与拉美国家在古巴重返美洲国家组织等问题上严重对立,导致峰会无果而终

美洲峰会折射美拉关系裂痕

布雷维克对杀人事实供认不讳,但拒绝认罪

4月16日,在挪威奥斯陆法院,“7·22”事件制造者布雷维克摆出极右主义手势。

美拉关系在演变

尽管本届美洲峰会的东道国哥伦比亚极力营造“美洲一家”的团结氛围,但人们感到的是组织内部深深的裂痕。美拉关系格局调整不可避免。

2011年5月,哥伦比亚抓获委内瑞拉大毒枭瓦利德·马克莱德,委内瑞拉和美国都提出引渡要求,但哥政府最终决定将其引渡至委内瑞拉。专家指出,哥伦比亚的决定代表了一种新的战略转向。

2008年全球金融危机爆发之后,拉美国家经济逆势突起,政治局势更加稳定。左翼阵营的扩大与地区一体化组织功能不断强化等因素对美国的地区领导力构成潜在挑战。

美国戴维森学院拉美问题专家克兰德

尔认为,实力增强的拉美国家开始倾向于通过内部联合寻求地区问题的解决途径。

分析人士指出,美拉关系调整的不仅是“距离”而是“地位”。随着美国影响力下降和拉美国家实力增强,新的地区关系格局正在演变。

(据新华社电)

国际观察

峰会的32个美洲国家都希望将支持阿根廷对马岛的主权要求纳入最终决议,结果却反遭美国反对,阿根廷总统克里斯蒂娜·费尔南德斯·基什内尔一怒之下提前回国。

其间分析人士认为,美国很难让美

洲兄弟相信其倡导“美洲团结”的诚意。本届峰会将出现“裂痕”和美国的孤立充满变数,拉美国家对美国的拉美政策充满疑虑,直至本届峰会,美国在一些敏感问题上不愿让步,甚至更趋强硬的立场

根本存在根本冲突。

对于奥巴马的种种“示好”,拉美国家似乎并不买账。这在本届峰会上的体

现尤其明显。分析人士指出,这主要是因为“泛美联盟”建立以来,美拉关系充

满变数,拉美国家对美国的拉美政策充

满疑虑,直至本届峰会,美国在一些敏感

问题上不愿让步,甚至更趋强硬的立场

根本存在根本冲突。

在此期间,奥巴马对拉美国家的“示好”

主要集中在古巴重返美洲国家组织

问题上,尽管美国希望古巴重返美洲国家组织,但古巴希望在峰会期间获得支持。

分析人士指出,本届峰会将出现“裂痕”和美国的孤立充满变数,拉美国家对美国的拉美政策充满疑虑,直至本届峰会,美国在一些敏感问题上不愿让步,甚至更趋强硬的立场

根本存在根本冲突。

本届峰会将出现“裂痕”和美国的孤立充满变数,拉美国家对美国的拉美政策充满疑虑,直至本届峰会,美国在一些敏感问题上不愿让步,甚至更趋强硬的立场

根本存在根本冲突。

本届峰会将出现“裂痕”和美国的孤立充满变数,拉美国家对美国的拉美政策充满疑虑,直至本届峰会,美国在一些敏感问题上不愿让步,甚至更趋强硬的立场

根本存在根本冲突。

本届峰会将出现“裂痕”和美国的孤立充满变数,拉美国家对美国的拉美政策充满疑虑,直至本届峰会,美国在一些敏感问题上不愿让步,甚至更趋强硬的立场

根本存在根本冲突。

本届峰会将出现“裂痕”和美国的孤立充满变数,拉美国家对美国的拉美政策充满疑虑,直至本届峰会,美国在一些敏感问题上不愿让步,甚至更趋强硬的立场

根本存在根本冲突。

本届峰会将出现“裂痕”和美国的孤立充满变数,拉美国家对美国的拉美政策充满疑虑,直至本届峰会,美国在一些敏感问题上不愿让步,甚至更趋强硬的立场